



# Б Е Л А Р У С Ь

*Просьба сверять с устным текстом*

**Комиссия по положению женщин  
57-я сессия**

**Общая дискуссия**

марта 2013 года

**Выступление  
представителя Республики Беларусь**

Насилие в отношении женщин сохраняется в каждой стране мира и является одним из наиболее распространенных нарушений прав человека и серьезных препятствий на пути достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

Беларусь в ходе «круглого стола» высокого уровня этой сессии уже поделилась с участниками о национальных усилиях в борьбе с насилием в отношении женщин. В этой связи сейчас мы хотели бы сконцентрироваться на одной из наиболее отвратительных и шокирующих форм такого насилия – жестокое обращение, связанное с торговлей людьми.

Бедность, отсутствие надлежащего образования и достойной работы в собственной стране, ограничительная политика в области условий пребывания и работы в отношении женщин-мигрантов, а также гендерное неравенство и подчиненное положение женщин и девочек обеспечивают благодатную почву для торговли людьми.

Согласно данным глобального доклада по торговле людьми, изданного Управлением по наркотикам и преступности ООН в декабре 2012 года женщины составляют порядка 60 процентов жертв торговли людьми. Женщины и девочки насчитывают около 75 процентов жертв трафика в мире.

Считаем, что права человека и правосудие для жертв торговли людьми должно быть в центре партнерских усилий «ООН Женщины» осуществляемых совместно с государствами, международными и неправительственными организациями.

В 2012 году в Беларуси принято новое законодательство по борьбе с торговлей людьми, предусматривающее финансовую поддержку для НПО, которые оказывают помощь жертвам торговли людьми. Подготовлена четвертая

Государственная программа по борьбе с преступностью и нелегальной миграцией, которая предусматривает ряд конкретных мер по предотвращению торговли людьми. Практически завершена процедура присоединения Беларуси к Конвенции Совета Европы по борьбе с торговлей людьми.

Хотели бы отметить, что в штаб-квартире ООН 13 мая по решению Председателя Генеральной Ассамблеи ООН пройдет заседание Генеральной Ассамблеи высокого уровня по обзору хода выполнения Глобального плана по борьбе с торговлей людьми. Уверены, что результаты работы Комиссии послужат хорошим подспорьем для этого мероприятия, в том числе в контексте искоренения насилия в отношении жертв торговли людьми. Приглашаем всех заинтересованных, включая НПО, принять активное участие в этом мероприятии. Рассчитываем на деятельное участие в нем «ООН-женщины».

Нынешней сессии Комиссии по положению женщин предстоит принять важный итоговый документ-согласованные выводы, которые позволят рельефно выявить пробелы и проблемы в выполнении существующих обязательств в сфере борьбы с насилием против женщин, включая торговлю женщинами и девочками, и выработать практические рекомендации для государств, органов системы ООН и других партнеров.

Мир, где нет насилия в отношении слабых и уязвимых, в первую очередь женщин и девочек, - это амбициозная цель, и для ее достижения, мы вместе должны идти вперед с четким видением проблем и путей их преодоления.